

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. július 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

számítástechnikai gt a közlekedésben /1. rész/

1987. július 20. - a közlekedési minisztérium kezdeményezésére a közelmúltban megalakult a transcomp közlekedési elektronika-informatika alkalmazási gazdasági társaság. a társasági szerződés aláírásával eddig már több mint harminc állami vállalat állapodott meg abban, hogy szellemi és anyagi erőforrásaik egyesítésével együttműködnek szervezési feladataik hatékonyabb, gyorsabb megoldása, illetve számítástechnikai, informatikai rendszereik továbbfejlesztése érdekében. az együttműködés egyaránt kiterjed programok készítésére, hasznosítására, értékesítésére, számítástechnikai berendezések gyártására, forgalmazására.

a tagok többsége közlekedési vállalat, de társult több utépitő, autójavító, sőt néhány, a közlekedés technikai fejlesztésében érdekelt ipari cég is. közülük jónéhány már korábban kialakította saját számítástechnikai bázisát, azonban gyakran párhuzamosan, koordinálatlanul folytak a munkálatok, elaprózták az erőfeszítések, s nem alakulhatott ki egységes informatikai rendszer sem a szakmán belül.

a társaság fő célja, hogy megismerje, felmérje a tagvállalatok információrendszerének fejlesztési igényeit, új rendszereket alakítson ki, s korszerűsítse a meglévőket. közös fejlesztéseket végez a tagok igényei szerint, s egymáshoz kapcsolódó központi információrendszereket és alrendszereket létesít. megszervezi a számítástechnikai termékek és eszközök bérbeadását, illetve bérbe vételét, értékesítését. ajánlásokat dolgoz ki a párhuzamos fejlesztések elkerülésére.

a tagvállalatok a teljes érdekazonosság és egyenrangúság jegyében határozzák meg a feladatokat, ebben az évben az új adórendszer előkészítését, az ezzel kapcsolatos számítástechnikai háttér megteremtését tűzték ki célul. a későbbiekben igyekeznek olyan termékeket, szoftvereket és berendezéseket készíteni, amelyek nemcsak a tagvállalatok igényeit elégítik ki, de egyúttal piacképesek is, külső cégek számára is értékesíthetők. ennek érdekében a gt folyamatosan felméri a keresletet, élő kapcsolatot tart a piaccal. a társaság garanciát is ad termékeire, s vállalja azok szükség szerinti továbbfejlesztését. a feladatokat elsősorban a tagok kapacitására, eszközállományára és szakembergárdájára alapozzák, de esetenként más vállalatokat, tanácsadókat is bevonnak a munkákba, nem törekednek mindenáron saját fejlesztésre, gyártásra: ha van a piacon a társaság igényeinek megfelelő termék és gazdaságosabb ennek megvásárlása, mint előállítás, akkor ezt az utat választják. /folyt. köv./

bi/ka li km
00.10 200787 2564

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

számítástechnikai gt a közlekedésben /2. rész/

a volán elektronika - mint a társaság gesztora - felajánlotta, hogy a jövő év végéig biztosítja a kölcsönös érdekeltségen alapuló szervezet működéséhez szükséges anyagi fedezetet, s magára vállalja az esetleges veszteséget is. azt követően a tagok közösen döntenek arról, hogy átalakulnak-e jogi személyiségű társasággá, amelyben a forgalmazásból származó nyereséget, illetve veszteséget egyaránt közösen viselik a résztvevők. /mti/

bi/ka/il sl/li km
00.10 200787 0512

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bólyi vetőmagprogram

1987. július 20. - eddigi legnagyobb hibridkukorica programját valósítja meg a bólyi mezőgazdasági kombinát. a saját üzemében és a partnergazdaságokban együttvéve hétezer hektáron terem az idén vetőmagnak szánt hibridkukorica. a hazai és a külföldi piac igényeinek megfelelően széles fajtaválasztékot teremtettek: harminc hibridfajta vetőmagját kínálják majd a vásárlóknak. a hibridkukorica-táblák kedvező képet mutatnak, s a kombinát szakemberei szerint az eddigi legnagyobb mennyiségű - mintegy 15-20 ezer tonna - vetőmagot fémzárolnak az ősszel.

a nemzetközi vetőmagpiac bizonyos mértékig telített, ám a kiváló minőségű áru iránt most is van és a jövőben is lesz fizetőképes kereslet. a bólyi kombinát éppen ilyen - az átlagosnál értékesebb - szaporítóanyagot igyekeznek előállítani.

a vetőmag minőségét illetően meghatározó a termés optimális időbeni betakarítása. a mi időjárási viszonyaink között maximum hatvan nap alatt le kell szedni és meg kell szárítani a kukoricacsöveket, azaz nem szabad vállalni annak kockázatát, hogy a munka belenyuljék a fagyveszélyes november hónapba. a termelési költségek csökkentésének igénye is a rövidebb idejű betakarítást követeli. minél később kerül ugyanis a termés a szárítóüzemekbe, annál nagyobb a szárítás hőigénye, annál drágább tehát a művelet.

a feldolgozás meggyorsítása érdekében most új szárítóüzemet épít a sátorhelyi gazdaságban a kombinát. egy-egy feldolgozási idényben tízezer tonna csöveskukorica fosztása, biológiai válogatása, teljes szárítása, morzsolása és előtisztítása történik az üzemben. a szárítót földgázzal fogják fűteni. a kombinát saját maga építi fel az üzemet, amely az új feldolgozási idényben már működni fog. /mti/

igó/bné/az/il km
00.11 200787 1762

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

Lakásépítés szabolcs-szatmárban

1987. július 20. - szakítottak egy rossz építőipari hagyománnyal szabolcs-szatmárban, azzal a gyakorlattal, hogy a lakások túlnyomó többségét az év végén adják át, az idén ütemesebben haladnak az építkezések, elsősorban az egyik legnagyobb kivitelező, a szabolcs megyei állami építőipari vállalat előrelátóbban megszervezett munkájának köszönhetően. az otp beruházásában ez évre tervezett 673 lakás közül - melyből 286-ot a tanácsoknak adnak át értékesítésre - 375 készült el az első hat hónapban, a lakásszövetkezeti szervezésű építkezéseknek több mint a negyede fejeződött be eddig, 42 otthonba költöztek be tulajdonosaik.

az idén felépülő összesen 362 tanácsi bérlakás építésének üteme nem ilyen kedvező, településenként igen eltérő. a munkák nyiregyházán és záhonyban a legelőrehaladottabbak, a megyeszékhelyen például az összesen 204 tanácsi bérlakásból harmincat adtak át, 87 otthon egy hónapon belül vehetnek birtokba a kijelölt lakásigénylők, s további 87 lakás átadására novemberben lehet számítani. a záhonyi vasutasvárosban épülő 28 tanácsi lakás felébe költöztek be eddig a bérlők, nyírbátorban viszont sok gond van a tervezett huszonnégy lakás felépítésével, még el sem kezdődtek a munkák. /mti/

ács/umné az/li km
00.11 200787 1282

--

sb0005 4 160 mtib1005

új iskolák épülnek heves megyében

1987. július 20. - új intézményekkel, tantermekkel gyarapodik szeptemberre az általános és középiskolai hálózat heves megyében. hevesen - nyolcvanmilliós beruházással - középiskola épül, benne tizenhat tanterem, hatszáz négyzetméteres tornaterem lesz, továbbá konyha és étterem. egerben szintén tizenhat tantermes új középiskolát adnak át, s négy tanteremmel bővítik a megyeszékhely 2-es számú gyakorló általános iskoláját.

a gyöngyösi vak bottyán ipari szakközépiskola négy tanteremmel és egy vasipari műhellyel, a füzesabonyi 2. számú általános iskola ugyancsak négy osztályteremmel, a mezőtárkányi két napközis helyiséggel egészül ki, átányban három, gyöngyösorosziiban két, gyöngyöstarjánban négy tanterem készül el az új tanévre. /mti/

kov/gw az/il km
00.12 200787 0809

--

sb0006 4 150 mtib1006

korszerűsítés a köbtex zalaegerszegi gyárában

1987. július 20. - hatvanmillió forintos rekonstrukció fejeződött be a kőbányai textilművek zalaegerszegi gyárában. az export növelését is szolgáló korszerűsítés során a régi szövőgépeket újakkal váltották fel: tavaly 72, az idén 48 új gépet helyeztek üzembe. a gépcsere eredményeként az 1985-ben előállított 8 millió 200 ezer négyzetméter szövettel szemben jövőre már 10 millió 500 ezer négyzetméter anyagot szőhetnek. az új, keresztorsós, mikrovetélő gépekkel az eddiginél szélesebb, jobb minőségű, s így külföldön is könnyebben eladható textiliát lehet gyártani. a gépek a régebbieknél 8-10 decibellel kisebb zajjal működnek, s kiszolgálásuk is könnyebb: ezekből a korábbi tizenkettővel szemben tizenhatot tud kezelni egy-egy dolgozó.

a leszerelt 152 masinát egytől egyig hasznosítják, mert még keresett termék készíthető rajtuk. minályfai telepükön 120-at állítottak üzembe belőlük, a többit a bedolgozók kapták meg. otthon termelnek velük: egy személy 6-9 gépet működtet. s mivel mindannyian szakképzettek - általában az egerszegi gyár volt szövőmesterei vagy gyes-en és gyed-en levő szövőnői -, jó minőségű szövetet állítanak elő.

a gépcsere és az új technológiára való átállást úgy hajtották végre, hogy sikerült teljesíteniük idei első féléves termelési tervüket. /mti/

tas/kné/az/il km
00.12 200787 1367

--

sb0007 4 150 mtib1007

gép a szennyvíz iszap hasznosítására

1987. július 20. - nagy teljesítményű gépet fejlesztettek ki hazai szakemberek a szennyvíz iszap talajba juttatására. a berendezéssel a városokban összegyűlt szennyvíz iszapot, valamint a nagyüzemi állattelepék folyékony trágyáját lehet a termőtalajokba juttatni. a gép segíti a környezetvédelmi előírások maradéktalan betartását.

a mém anyagi támogatásával a mezőgépjeljesztő intézet szakemberei a hasonló rendeltetésű, drága külföldi gép pótlására tervezték a viszonylag olcsó, önjáró berendezést. kisebb módosításokkal felhasználhatják hozzá az új rába 300-as traktor főbb

részegységei közül például a futóművet, hajtóművet és a motort. a szennyvíz iszap kijuttatását végző késes injektáló szerkezet ugyancsak hazai gyártású elemekből áll. tőkés importból származó alkatrésze csupán a különlegesen nagyméretű gumiabroncs.

az új gép fejlesztésénél a kaposvári agrár kutató-fejlesztő közös vállalattal és a nyíregyházi mezőgép vállalattal működtek együtt. gyakorlati alkalmazását megkönnyíti, hogy a mém műszaki intézet a szennyvíz iszap és a higtrágya kijuttatás technológiáját a gépre már kidolgozta. /mti/

fi/gw jf/li km
00.13 200787 1188

--

sb0008 4 150 mtib1008

belvizrendezés szolnokon

1987. július 20. - szolnokon megkezdődött a peremkerületek belvizrendezése. a városi tanács az országos vízügyi hivatal támogatásával és a lakosság hozzájárulásával 114 millió forintot költ a legveszélyeztetettebb térségek ismétlődő belviz-elöntéseinek végleges megszüntetésére.

elsőként a kisgyep városrészben láttak hozzá a kiviteli munkákhoz; a nyitott és a burkolt csatornahálózatot teljes egészében két év múlva fejezik be. ezt követi majd az alcsi kerület, valamint a kertváros védelmi rendszerének a kivitelezése.

a mélyfekvésű városrészekből a városi csatornahálózatba vezetik majd le a tavaszi olvadáskor, valamint a nagy esőzések alkalmával felgyülemelő vizet, a kisgyepen azonban zagyvai átemelő szivattyutelepet is épített a vízügyi igazgatóság. az 1990-ig tartó belvizrendezési beruházással megközelítően ezer peremkerületi lakást óvnak meg a víz kártételétől. /mti/

end/fné az/li km
00.13 200787 0947

--

sb0009 4 130 mtib1009

frankel leó kézirata a magyar munkásmozgalmi muzeumban

1987. július 20. - újabb frankel leó-dokumentummal gyarapodott a magyar munkásmozgalmi muzeum gyűjteménye. marx és engels kortársának „a proletariátus harca és május elseje” című cikkének eredeti, francia nyelvű kéziratát kapta meg a muzeum trauner sándortól, az idős, franciaországban élő magyar származású festőművésztől. a mester a közelmúltban vehette át kiemelkedő munkásságáért a pro cultura hungarica emlékplakettet a párizsi magyar nagykövetségen.

a muzeum több - sokszor kalandos uton hazánkba visszaérkező - tárgyat, emléket őriz frankel leó hagyatékából, de ezek között is kevés az írásos dokumentum. különösen ritkák a munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének közvetlenül az 1896-os halála előtti években megfogalmazott cikkei, vitairatai. az 1890-es évek elején született írás három bekeretezett oldala a munkásság osztályharcának szükségességéről, az „új világ”, győzelmről szól.

frankel leó, aki ötvösmesterként indult el magyarországról, hamarosan az i. internacionálé egyik vezető személyiségévé vált, 1871-ben a párizsi kommun tagjává, majd egyik bizottságának irányítójává választották. később az i. internacionálé főtanácsának tagjaként tevékenykedett, marx, engels munkatársaként, barátjaként. 1876-ban, magyarországra érkezve, a munkások érdekeiért szót emelve lapot szerkesztett, cikkeket írt, 1878-ban irányításával jött létre az első magyarországi munkáskongresszus, 1880-ban a magyarországi általános munkáspárt. később is baráti kapcsolatot tartott fenn a marx családdal, engels-szel, 1889-től párizsban élt - részt vett a ii. internacionálé megalakításában -, s itt is halt meg.

a magyar munkásmozgalmi muzeum jövőre, május 1-je tiszteletére a hónap műtárgya sorozatában mutatja be az értékes dokumentumot. /mti/

dj/ka km/li km
00.14 200787 1848

--

sb0010 4 130 mtib1010

az uránia csillagvizsgáló őszi programjai

1987. július 20. - az ősztől újra változatos programokkal várja az érdeklődőket a tit uránia csillagvizsgálója. a kínálatban szerepel távcsöves bemutató, szakköri foglalkozás, előadássorozat, konzultáció is - kívánság szerinti témákban.

az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan - augusztus 25-ig csak szombaton, augusztus 25. után hétfőtől-szombatig - derült estén távcsöves bemutatót tartanak a csillagvizsgáló munkatársai. a holdat szeptember 1. és 10-e, szeptember 25. és október 10., október 28. és november 10., november 26. és december 10., valamint december 24-31. között, a vénuszt október közepétől, a jupitert pedig szeptembertől decemberig a kora esti órákban lehet tanulmányozni.

az űrkutatás iránt érdeklődők igényeinek mind teljesebb kielégítését szolgálja egy új kezdeményezés, amelynek címe: konzultációk űrkutatási kérdésekben. a szervezők különböző csoportok - középiskolai osztályok, ifjúsági klubok, kisz-szervezetek és egyéb más közösségek, baráti körök - jelentkezését várják. kívánság szerinti előadást hallgatnak meg, majd beszélgetnek, kérdéseket tehetnek fel a téma jelenlévő szakértőjének, farkas bertalannak vagy magyar bélának. a szervezők kérése, hogy a közösségek legalább két héttel korábban jelentsék be igényüket.

a szakköri foglalkozások szeptember közepén kezdődnek. a jelentkezőket korosztályuknak megfelelő - alsó-, illetve felső-tagozatos, középiskolás és felnőtt - csoportokba osztják. kéthetenként kétórás foglalkozások lesznek, amelyet - a csoport igényeitől függően - egyéb programok - például szakkiallitások megtekintése, a planetárium különböző programjain való részvétel, látogatás az mta csillagászati kutató intézetébe - is kiegészíthetnek. jelentkezni szeptember 16-án 16 órától folyamatosan lehet.

az elmúlt évek hagyományait követve újra lesz - tizenhárom héten keresztül kéthetenként - előadássorozat, amelynek címe: élet a kozmoszban. minden alkalommal egy-egy epizódot vetítenek david attenborough élet a földön című sorozatából, s ezt vita követi. az első előadás november 12-én, csütörtökön 18 órakor lesz.

az általános iskola felsőtagozatosainak és középiskolásoknak ajánlanak a matematika, fizika, földrajz és technika tantárgyak anyagához kapcsolódó foglalkozásokat. az előadásokat általában diavetítéssel, filmvetítéssel, videoprogramok és modellek bemutatásával szemléltetik. /mti/

1r/ka/1l km
00.14 200787 2442

--

sb0011 4 160 mtib1011

művelődési központ strandvállalkozása

1987. július 20. - három, korábban az észak-dunántúli regionális vízművek kezelésében lévő strandfürdőt vett át üzemeltetésre a komárom megyei művelődési központ. a tatabánya-ujvárosi, a tatabányai kristály és az almásneszmélyi hidegvizes fürdők kerültek ilyen módon tulajdonába. az intézmény vezetői szerint a testkultúra, az egészségnevelés nem idegen a közművelődés szolgáltatától.

a három, meglehetősen elhanyagolt állapotban lévő strandfürdő felújítására rekonstrukciós tervet készítettek. különféle új szolgáltatásokkal igyekeznek nyereségessé tenni az eddig ráfizetéses létesítményeket. a tatabányai strandon például szauna, kugli- és teniszpályák építését tervezik, ezzel is bővítve a szórakozási, testedzési lehetőségeket. azzal a gondolattal is foglalkoznak, hogy téli üzemeltetéssel megszüntetik a fürdők szezonális jellegét.

időről időre szabadtéri előadásokat is rendeznek a strandokon, szórakoztató programok - például vizibalett, különféle vetélkedők - szervezésével toboroznak közönséget; könyvet is árúsítanak majd, nyári táborokat is nyitnak.

a vízmű, a strandok eddigi gazdája térítésmentesen adja a vizet a medencék feltöltésére, és szakmai tanácsokkal is segíti a művelődési központ népművelőit, szervezőit, akik nagy lelkesedéssel kezdtek a számukra szokatlan feladathoz. arra törekcszenek, hogy a gazdaságos üzemeltetéssel egyidejűleg mindhárom strandfürdő a közművelődési hálózat szerves része legyen. /mti/

ráb/gw az/1l km
00.15 200787 1505

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

horgásznapiok a körös-parton

1987. július 20. - július 25-én és 26-án rendezik meg a gyomai fővenyűfürdő szomszédságában a békés megyei horgásznapiok és a körös-parti vásár rendezvénysorozatát. a körös-parti vizes-halás mulatságon egyebek közt horgászverseny, körös-átúszó vetélkedő, bolhapiac, néptánc-műsor, vásári komédia szórakoztatja a résztvevőket. az első nap horogra akadó halak a másnapi halászléfőző versenyen kerülnek bográcába.

bel

- 10 -

1987.07.20.

a rendezvényre messzebből érkezőket a körös-parton nomád sátorozási lehetőség várja. a kétnapos programot a mohos megyei intéző bizottsága, valamint a vendéglátó gyomaendrőd művelődési központja szervezi. /mti/

00.16 sam/hné az/li km
200787 0686

--

bel

- 11 -

1987.07.20.

sb0013 4 130 mtib1013

bányász rezső - fiatal nyugati újságírók

1987. július 20. - bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke hétfőn az újságíró iskolán találkozott a fiatal újságírók nyílt fórumának résztvevőivel, akik 9 nyugateurópai országból, az egyesült államokból és kanadából a muosz meghívására érkeztek budapestre. a tájékoztatási hivatal elnöke szólt a magyar sajtótörvényről, és tájékoztatási politikánk elveire és gyakorlatára vonatkozó kérdésekre válaszolt. /mti/

la ie
09.40 200787 0509

--

sb0014 4 150 mtib1014

marjai - hazaérkezés

1987. július 20. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, aki antun milovicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság horvát szocialista köztársasága végrehajtó tanácsa /kormány/ elnökének a meghívására július 16-19. között hivatalos látogatást tett horvátországban, vasárnap késő este visszaérkezett budapestre.

a kormány elnökhelyettesének megérkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

la ie
10.24 200787 0516

h
cs

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
as

az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. július 20. - hétfőn délelőtt összeült az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége, amely az építőipar munkaerő- és bérgazdálkodásának helyzetéről tárgyal. az ülés elé terjesztett írásos tájékoztatókból kitűnik, hogy az ágazat jelentős szervezeti átrendeződése nagy munkaerőmozgást vont maga után, a kivitelező vállalatok és szövetkezetek dolgozóinak száma az év első negyedében 17.500-zal volt kevesebb, mint egy évvel korábban, de az eltávoztak zöme, több mint tízezer ember, kisszövetkezetekben és más kisvállalkozásokban folytatta munkáját, tehát az ágazatot nem hagyta el. a munkaerő-mozgásban jelentősen közrejátszott, hogy sok építési részleg önálló vállalattá, kisszervezetté alakult. a szakemberek szerint az év második felében tovább gyorsulhat az ilyenfajta munkaerő-áramlás. a bérgazdálkodásban - amint a testület megállapította - a megfontoltság jellemezte az állami vállalatok és a szövetkezetek intézkedéseit, de a kisszövetkezetekben a keresetnövekedés jóval meghaladta az átlagot. /mti/

sb/ka
10.35 200787 1102

--

sb0016 4 150 mtib1016

az ipar első félévi fejlődése - a ksh tájékoztatója /1. rész/

1987. július 20. - a központi statisztikai hivatal előzetes adatai szerint az ipari termelés, az 1985-1986. évi szerény növekedést követően, ez év első felében valamelyest élénkült, s az eddigi 3 százalékos fejlődés kissé meghaladja a népgazdasági tervben előirányzott mértéket. a termelés januárban - a kemény tél miatti nehézségekkel összefüggésben - csökkent, azonban a vállalatok jórészt pótolták a kieséseket: az 1. negyedévi termelés 4,3 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbit, a II. negyedévi termelésnövekedés ennél szerényebb mértékű, 1,8 százalék volt. az állami iparvállalatok termelése az átlagosnál kissé mérsékeltebben, az ipari szövetkezeteké viszont gyorsabban nőtt. továbbra is igen dinamikus fejlődnek a kisszervezetek. az iparban az év eleje óta több mint 200 új gazdálkodó egység alakult - zömmel a szövetkezeti szektorban -, közülük 8 részben külföldi érdekeltségű vegyes vállalat /ez utóbbiak száma az iparban a félév végén 32/ volt.

A következő két hónapban

az ipari termelés szerkezete továbbra sem a kívánatos irányban változik. 1987. I. félévben az energiatermelő és -átalakító ágazatok termelése bővült a legnagyobb mértékben, több mint 7 százalékkal. az alapanyaggyártó ágazatok fejlődése az átlaghoz közelálló volt, míg a feldolgozóipari ágazatok termelése mindössze 1,8 százalékkal haladta meg az egy évvel azelőtti. hat hónap alatt a gépipar lényegében ugyanannyit termelt, mint 1986 első felében, és a könnyűipar termelése is csak 0,8 százalékkal nőtt. az átlagosnál jobban, 3,9 százalékkal növelte termelését az élelmiszeripar, a vegyipar pedig 8 százalékkal - kőolajfeldolgozás és gázgyártás nélkül számítva kb. 4 százalékkal.

az ipar értékesítése - a termeléshez hasonlóan - a tavalyinál kissé gyorsabban bővült. ezen belül a belföldi szállítások az átlagosnál lassabban, a külkereskedelmi célú átadások pedig gyorsabban nőttek. a export mindkét relációban viszonylag gyorsan emelkedett. a gépipari és az élelmiszeripari vállalatok főként rubel viszonylatu kivitelüket bővítették. a konvertibilis elszámoláshoz kivétel a főbb exportáló ágazatok többségében számottevően meghaladja az egy évvel korábbit, a gépipar nem rubelel számoláshoz kivétel azonban jelentősen elmaradt a tavaly első félévitől. a hosszú távú export-bővítő pályázati rendszerben résztvevő vállalatok és szövetkezetek többnyire az átlagosnál gyorsabban növelték konvertibilis elszámoláshoz szállításaikat.

az iparban foglalkoztatottak száma ²tervezettnél és a korábbi évekre jellemzőnél nagyobb arányban csökkent, s mintegy 2 százalékkal kevesebb volt az előző évinél. a villamosenergia-ipar és az élelmiszeripar kivételével minden ágazatban csökkent a létszám. /folyt. köv./ gw
11.06 200787 2740

--

sb0017 4 150 mtib1017

az ipar első félévi fejlődése - a ksh tájékoztatója /2. rész/

a foglalkoztatottak főmunkaidőből származó havi átlagbére 1987 első felében több mint 6 300 forint volt, s ez - az első negyedévi bérsztop ellenére - körülbelül 6 százalékkal haladja meg a tavalyit. a bányászati és kohászati vállalatoknál dolgozók bére az átlagosnál lassabban, a gépipari és a vegyipari dolgozóké kissé gyorsabban nőtt. a kiegészítő jövedelemszerzést biztosító vállalati gazdasági munkaközösségek száma és tevékenysége ez év első felében - a tavalyihoz hasonlóan - szerényebb mértékben emelkedett.

as

1987. 1. félévében a termelékenység - a növekvő termelés és a csökkenő létszám eredményeként - a korábbi évekénél kedvezőbben alakult: az egy foglalkoztatottra jutó termelés több mint 5 százalékkal emelkedett. a munkatermelékenység minden fő ágazatban nőtt, legnagyobb mértékben a vegyiparban, a bányászatban és az építőanyagiparban.

az ipar termelését az első félévben lényegileg az előző évekhez hasonló anyagellátási és kooperációs helyzet kísérte. a termékforgalmazás zavarai elsősorban a szűkös konvertibilis importlehetőségekkel, valamint a nem kellően ütemezett szállításokkal függnek össze.

az év második felében az ipari termelés növekedése előreláthatóan valamelyest mérséklődik. erre utal az eddigi rendelésállomány, amely azonban a hátralévő hónapokban még gyarapítható és gyarapítandó. /mti/

sl/gw-la 1e
11.17 200787 1426

--

sb0018 4 130 mtib1018

nemzetközi gyorsíró- és gépiróverseny firenzében

1987. július 20. - hazaérkezett firenzéből az a 27 tagú magyar küldöttség, amely részt vett az intersteno /nemzetközi gyorsíró és gépiró szövetség/ 37. kongresszusán és versenyein. huszonöt ország színeiben mintegy 500-an mérték össze tudásukat 16 nyelven gyorsírásban és gépirásban. a vetélkedő több magyar sikert is hozott.

a gyakorló gyorsírók felnőtt kategóriájában kanyár erika /veszprémi közgazdasági szakközépiskola/ harmadik helyezést ért el. ugyancsak harmadik díjat nyert a mechanikus írógépek csoportjában jakab andrásné /miskolci fáy andrás kszki/.

a magyar gépiró versenyzők közül soós ferenc /film, színház, muzsika/ az elektronikus gépek kategóriájában a 11. helyet szerezte meg a világranglistán, s egyúttal a legjobb férfi versenyzőnek bizonyult.

a mestergyorsírók vetélkedőjében árva né dani judit /minisztertanács tájékoztatási hivatala/ a 19. helyen végzett. a gyakorló gyorsírók ifjúsági csoportjában lestár éva /mszmp kecskeméti városi bizottsága/ a 7. helyezést érte el.

ds

a javítószerkezetes elektronikus írógépek csoportjában jármű péterné /magyar nemzeti bank/ a 12. lett. a mechanikus gépek ifjúsági csoportjában kapronczi orsolya, a debreceni közgazdasági szakközépiskola tanulója az 5. helyen végzett.

a többnyelvű versenyeket nyolc nyelven - közöttük magyarul - beadott munkájával manfred kehrer /ndk/ nyerte; a pozsonyi ladislav bojnansky négy nyelven, közöttük magyarul készített dolgozatával harmadik díjat nyert.

a kongresszuson az olasz gyorsírási akadémia barabási lászlót, az intersteno tisztületbeli elnökét és nagy istvánt tiszteleti tagjává választotta.

a nemzetközi szervezet soron következő, 38. kongresszusát két év múlva drezdában tartja. /mti/

sa/bc/gw 1e
11.28 200787 1803

--

sb0019 4 150 mtib1019

új tartósító üzem a tiszazugban

1987. július 20. - a cibakházi vörös csillag tsz-ben elkészült és hétfőn megkezdte az üzemszerű termelést a tiszazug első szövetkezeti tartósító üzeme. a nagyüzem a békéscsabai konzervgyárral, valamint a kunság fűszért vállalatral társulással alapon rövid idő alatt építette meg a negyven millió forint értékű beruházást. az 1800 négyzetméteres, gépesített üzemcsarnokban egyelőre egy műszakban évente kétezer tonna tájjellegű, sajátos ízesítésű csemegeuborkát, káposztával töltött paprikát, vegyes vágott savanyúságot tartósítanak.

az alapanyagot a tsz hatvan hektáros öntözött nagyüzemi kertészetének termése szolgáltatja. később a háztáji gazdaságokat is bekapcsolják a termelésbe. az igényeknek megfelelően évente akár négyezer tonna savanyúságot is készíthetnek majd.

a szezon a csemegeuborkával indult. az üvegekbe töltött, tetszetős termékből exportálnak is: az első szállítmányokat ausztráliába irányítják. /mti/

end/fné,ká/gw 1e
11.32 200787 0994

ds

--

sb0020 4 150 mtib1020

uj buza a csornai malomban

1987. július 20. - ünnepélyesen fogadták az első idei buzaszállítványokat hétfőn a csornai malomban. az első tételek három termelőszövetkezetből: a farádi, a rábacsanaki és a szanyi közös gazdaságból érkeztek.

győr-sopron megyében a buza aratása most indul nagyobb ütemben. a nagy melegben a különböző fajták összeérnek, így egyszerre zudul a sok tennivaló a gazdaságokra. a búzát kereken 61 ezer hektárról kell betakarítani.

a megyei gabonaforgalmi vállalat 38 helyen veszi át a gabonát a termelőktől. 12 órás műszakban naponta több mint 23 ezer tonna gabonát tudnak átvenni. amennyiben igény lesz rá, az éjszakai munkát is megszervezik. /mti/
cser/sza, ká/gw ie
11.35 200787 0716

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

megindultak a „mini kombájnok,,

1987. július 20. - hétfőn megindultak a gabonatermesztési kutató intézet „mini kombájnjai,, a szegedi és a kiszombori nemesítő telepeken, ahol több ezer kisparcellán nevelnek kísérleti buzatörzseket. egyenként tíz-husz négyzetméteren a világ minden tájáról származó búzákkal folytatnak honosítási, valamint különböző agrotechnikai kísérleteket.

ahhoz, hogy a kutatók pontos képet nyerjenek munkájuk eredményéről, a parcellák termését külön-külön kell betakarítani. ezt a célt szolgálják a kis kombájnok, amelyek a nagy gépekhez hasonlóan egy menetben aratnak, csépelnek. lényeges különbség azonban, hogy a gabonaszemek kihuzható tartályokban gyűlnek össze. minden adag gabonát külön zsákba öntenek, s a rájuk ragasztott címkéken feltüntetik a származási adatokat.

a buzaszemeket az intézet központi laboratóriumában az előírt vizsgálatoknak vetik alá. a laboratórium modern műszereivel több vizsgálatot összevontan, gyorsan el lehet végezni. az egyik

berendezés például percek alatt meghatározza a buza fehérje-, víz és szárazanyagtartalmát. azt is vizsgálják, hogy a gabonaszemek mekkorák, milyen formájúak és egészségesek-e. az összesített eredmények alapján a legkedvezőbb tulajdonságokat mutató buzatörzseket használják fel a tudományos kutatók nemesítő munkájukban az új fajták előállításánál. /mti/
tób/tób, ká/gw ie
12.22 200787 1383

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

szombathely: az üzemi tüzek után

1987. július 20. - szombathelyen, a lakástextil vállalat fonó- és szövőgyárában, valamint a sabaria cipőgyárban, a jelentős károkat okozó tüzek eloltása után nyomban megtették a folyamatos termeléshez szükséges intézkedéseket. a latex üzemeiben egyelőre nincs fennakadás, van még néhány napos tartalékuk. elsősorban akrilanyagok égtek el. azonnal felvették a kapcsolatot a külföldi nyersanyagszállító partnerekkel, s az nszk-beli szállító cég már jelezte, hogy e hét közepén kétszáz tonna anyagot küld.

a sabaria cipőgyár leégett kísérleti üzemében százharminc ember dolgozott. hétfőn reggel valamennyien a gyár más-más munkaterületein kezdték meg a munkát. annak ellenére, hogy a kísérleti műhely, a műszaki előkészítő és az üzemfenntartás szinte teljes eszköz- és iratanyaga elégett, kedden már ismét modelt készítenek, mintáznak nszk-beli megrendelőjüknek. bizonyos modellek dokumentációját ugyanis sikerült kimenteni a tűzből, így nem kell mindent előlről kezdeni a fejlesztőknek. nagy segítséget kapott az üzem a postától az információáramlás megindításához. /mti/
lér/lér, ká/gw -ár
13.19 200787 1140

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

nógrádban is aratnak

1987. július 20. - nógrád megyében is megkezdődött az aratási nagyüzem. hétfőn a palotáshalmi május 1., a kállói vörös csillag, az ecsegi béke termelőszövetkezet és a mátraaljai állami gazdaság buzatábláin megindultak a kombájnok, vágják a kenyérnek valót. a héten a nógrád megyei mezőgazdasági nagyüzemek többségében megkezdődik az aratás - a korábbi évekhez képest jó tiznapos késéssel. a kalászosokat idén a tavalyinál csaknem öt százalékkal nagyobb területről, összesen harmincötezerhatszáz hektárról kell betakarítani. a munkához a megye termelőszövetkezetének háromszáz gépe mellett várhatóan nyolcvan-kilencven alföldi és hat-nyolc csehszlovák kombájn csatlakozik a már sok éve bevált kölcsönös együttműködés keretében. felkészült az új termés fogadására a gabonaforgalmi és malomipari vállalat is: harmincegy településen negyvennégy átvevőhelyen veszik át a szállítmányokat, ha kell, akár éjszaka is. /mti/
csiz/má, ká/gw -ár
13.23 200787 0967

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

elhunyt benedek jenő /1. rész/

1987. július 20. - benedek jenő kossuth- és munkácsy-díjas festőművész 81. éves korában, hosszú betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium,
magyar képzőművészek és
iparművészek szövetsége,
a magyar népköztársaság
művészeti alapja

/folyt.köv./
la km -ár

13.26 200787 0554

-.-

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. július 20. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	19 fok,
oslo	24 fok,
stockholm	24 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	25 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	28 fok,
prága	22 fok,
bécs	29 fok,
róma	33 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	34 fok,
bukarest	35 fok,
szófia	37 fok,
athén	38 fok.

/mti/ sl/gw -ár
13.35 200787 0869

-.-

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. július 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria

az időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből kisebb záporok kialakulhatnak. a hőmérséklet kedden kora délután 28 és 30, szerdán hajnalban 16 és 19 fok.

csehszlovákia

többször kissé megnövekszik a gomolyfelhőzet, kisebb záporok várhatók. a hőmérséklet kedden kora délután 25 és 30 fok, szerdán hajnalban 16 és 18 fok.

as

szovjetunió

többnyire napos, száraz idő várható, legfeljebb egy-két futó zápor alakulhat ki. a hőmérséklet kedden kora délután 28 és 31 fok, szerdán hajnalban 18 fok körül várható.

románia

napos, száraz, meleg idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 30 és 33 fok, szerdán hajnalban 18 és 20 fok.

jugoszlávia

napos, száraz idő várható. a hőmérséklet kedden kora délután 30 és 34 fok, szerdán hajnalban 19 és 21 fok. /mti/

sl/la -ár
13.39 200787 1028

--

sb0027 4 130 mtib1028

fogadás kolumbia nemzeti ünnepe alkalmából

1987. július 20. - enrique parejo gonzalez, a kolumbiai köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a hilton szállóban.

a fogadáson részt vett kovári péter külügyminiszter-helyettes, melega tiberius külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai és társadalmi élet több más vezető személyisége. megjelent a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/
ya/la km/la -ár
13.40 200787 0497

--

sb0028 4 130 mtib1029

az omfb ülése

1987. július 20. - hétfőn ülést tartott tétényi pálnak, az omfb elnökének vezetésével az országos műszaki fejlesztési bizottság plénuma. a testület megvitatta és véleményezte az adóreformról szóló törvénytervezeteket. /mti/
til/la sl/la -ár
13.41 200787 0269

--

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. július 20.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	26 fok
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	27 fok
égei-tenger	27 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	26 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/	26 fok
földközi-tenger /olasz partvidék/	26 fok
földközi-tenger /francia partvidék/	26 fok
földközi-tenger /spanyol partvidék/	26 fok
balti-tenger	17 fok

balaton /siófoknál 11 órakor/	24 fok
duna /budapestnél 7 órakor/	20,5 fok

/mti/ sl/la -ár
13.44 200787 0699

as

--

sb0030 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. július 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

meleg, száraz idő

a milánó - bécs - varsó vonattól keletre változatlanul igen meleg, száraz levegő alakítja az időjárást kontinensünkön. a kárpát-medencében és a balkán-félszigeten vasárnap sokfelé mértek 33-38 fok közötti csúcshőmérsékletet. az említett vonaltól nyugatra viszont lényegesen hűvösebb az idő, sokszor törnek ki zivatarok, záporok keletkeznek. a két, lényegesen eltérő hőmérsékletű levegőfajta közti választóvonal átmenetileg kissé keletebbre helyeződik, ezért a kárpát-medence nyugati területein kissé mérséklődik a hőség. később azonban ismét mindenütt folytatódik a medencén belül a juliusi kánikula.

magyarországon vasárnap igen meleg idő volt, egésznapos, zavartalan napsütéssel, néhol kissé élénk széllel. a legmagasabb hőmérséklet a kisalföldön 29-32, az ország nagy részén 33-38 fok között volt. hétfőn hajnalra 15-22 fokig hűlt le a levegő. délelőtti északnyugaton kissé felhős, az elmúlt napokénál pár fokkal hűvösebb idő volt, míg az ország nagy részén folytatódott a derült idő. 11 órakor északnyugaton 19-22, az ország középső részén 23-27, keleten még 28-31 fokot mértek.

a balaton vizének hőmérséklete 11.00 órakor síófoknál 24 fok volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 28,5 fok volt, ez 6,8 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

hétfőn 12.00 órakor budapesten 27 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 hektopaszkaál, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

száraz, meleg és napsütéses idő lesz. átmeneti felhősödés, valamint néhány gyenge zápor északnyugaton lehetséges. a többfelé élénk északnyugati szél estére mérséklődik. kedden mérsékelt délnyugati szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27 és 32 fok között lesz. várható időjárás budapesten kedd reggelig:

derült, száraz idő várható, néha élénk északnyugati széllel. a hőmérséklet késő este 24, kora reggel 17 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

többnyire napsütéses idő lesz. esetleg néhol gyenge zápor kialakul. az élénk északnyugati szél még időnként megerősödhet, ezért a sárga jelzés érvényes. a hőmérséklet eléri a 29 fokot, késő este 24 fok körül várható. /folyt. köv./ gw
14.03 200787 2562

--

sb0031 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig

folytatódik a meleg idő. sok lesz a napsütés, legfeljebb egy-egy zápor, helyi zivatar a hét második felében lehetséges. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 16-21 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet 28-33 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 358 cm, a víz hőmérséklete 20,5 fok. /mti/
sl/gw -ár

14.04 200787 0551

--

sb0032 4 130 mtib1033

magyar bejelentés angliában - békemozgalmi küldöttség

1987. július 20. - hétfőn hazaérkezett nagy-britanniából a magyar békemozgalmi küldöttsége, amely balogh andrás obt-elnökhelyettes vezetésével coventryben résztvevő az európai nukleáris leszerelés /end/ mozgalom vi. konventjén. az európai békemozgalmak e jelentős fórumának munkájában 30 ország mintegy ezer békeaktivistája vett részt, s a plenáris ülések között másfél száz vitafórumon, politikai programon folytatott eszmecserét.

as

a tanácskozás résztvevői a záróülésen felhívással fordultak a békmozgalmakhoz európa és a világ atomfegyvermentesítése érdekében. a felhívás leszögezi, hogy a 40 éve tartó értelmetlen, költséges és veszélyes nukleáris fegyverkezési verseny után most jó lehetőség kínálkozik a szovjetunió és az egyesült államok közötti első leszerelési egyezmény megkötésére. az ugynevezett kettős nullamegoldás elfogadása után az összes nukleáris fegyver megsemmisítésére és ezzel egyidejűleg a hagyományos fegyverek leszerelésére kell törekedni, nehogy ez utóbbi területen felgyorsuljon a verseny. a kettős nullamegoldás, amelynek elfogadása a békmozgalmak fellépésének eredményességét is igazolja, nem adhat okot a tévhitre: meg kell akadályozni a fegyverkezési verseny világűrre való kiterjesztését, a tengerek militarizálását is. a konvent résztvevőinek közös célja bizalmat teremteni ott, ahol most félelem van, leszerelést, ahol most újrafegyverkezés van - mindannyiunk közös biztonsága érdekében. ezért a felhívás újabb leszerelési akciók elindítását tűzi célul, elsősorban 1987 októberében, az ensz leszerelési hetén.

a magyar delegáció a konventen bejelentette, hogy elfogadja az európai nukleáris leszerelés /end/ mozgalom 1980-ban megfogalmazott alapdokumentumát, s ezzel a mozgalom teljes jogú résztvevőjévé vált.
/mti/

tr km/La -ár
14.11 200787 1845

--

sb0033 4 150 mtib1034

az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. július 20. - az építőipar munkaerő- és bérigazgatók tárgyaló hétfői ülésén az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége megállapította, hogy az ágazat jelentős szervezeti átrendeződése nagy munkaerőmozgást váltott ki; ez egyúttal azt is mutatja, hogy jobban alkalmazkodott az építési igényekhez. a kivitelező vállalatok és szövetkezetek dolgozóinak száma az év első negyedében 17 ezer 500-zal volt kevesebb, mint egy évvel korábban. ám az eltávozottak zöme, több mint 10 ezer ember, a kisseb szervezetekben és más kisvállalkozásokban folytatta munkáját, tehát az ágazatot nem hagyta el.

a munkaerőmozgásban jelentősen közrejátszott az, hogy sok építési részleg önálló vállalattá, kisseb szervezetté alakult. az alacsony hatékonysággal dolgozó, vagy éppen veszteséges vállalatoknál pedig szervezett létszámleépítésre, munkaerő-átcsoportosításokra került

As

sor, nemcsak a fizikai, hanem az alkalmazotti állományban is. ezek az egyéni sorsokat érintő változások a gondos ügyintézés mellett is feszültségeket okoztak. ezért indokoltnak tartja az elnökség, hogy a gazdasági vezetők és a szakszervezeti aktivisták, testületek jó együttműködéssel és nagy körültekintéssel járjanak el ezekben az ügyekben. azt azonban meg kell érteni, hogy a munkaerőigazgatók akkor hatékony, ha a vállalat csak annyi dolgozót és alkalmazottat foglalkoztat, amennyi az építési feladatokhoz szükséges, s a feleslegtől megvált. az elnökség megállapította, hogy az építőiparban összességében nincsenek foglalkoztatási gondok, de egyes megyékben a szakmai összetétel lényegesen eltér az igényektől. ezért a vállalatoknál nagyobb gondot kell fordítani az átképzésre és továbbképzésre. ezt a munkát a szakszervezeti testületek is az eddiginél hatékonyabban segítsék.

a bérigazgatókban a megfontoltság jellemezte az állami vállalatok és a szövetkezetek intézkedéseit. jövedelemtermelő-képességük növelésével igyekeztek jól megalapozni a bérfejlesztést. az eddig megvalósított és az év végéig tervezett fejlesztésekkel együtt a kivitelező építőiparban az idén 6,5 százalékos körüli keresetnövekedés várható. /mti/
sb/La sl/La -ár
14.14 200787 2197

--

sb0034 4 130 mtib1035

halálos balesetek /1. rész/

1987. július 20. - a hétfőn 142 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 9 halálos, 65 súlyos és 68 könnyű sérüléses volt.

x x x

őzdon egy autóbusz áttért az uttest bal oldalára, és ott elütötte a vele szemben kerékpáron közlekedő burkus gusztávné 26 éves őzdi varrónőt. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbusz bal oldali első gumija defektet kapott. szakértő bevonásával tovább folyik a vizsgálat.

csongrád megyében, deszken hári sándor 20 éves szerszámkészítő, makói lakos személygépkocsijával halálra gázolta komáromi sándor 46 éves alkalmi munkást, kecskeméti lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint hári figyelmen kívül, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

As

győr megyében, kapuvár külterületén füzi fábián 30 éves motorszerező, győri lakos személygépkocsijával eddig ismeretlen okból átsodródott az uttest bal oldalára, és ott egy fának ütközött. füzi fábián olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

pest megyében, nagykőrösön csörsz kálmán 23 éves tekerceselő, kaposvári lakos személygépkocsijával az utmenti árokba hajtott, és egy fának ütközött. csörsz kálmán olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasai közül 3 személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül vezetett, a további vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

pest megye ^{ben}százhalombattán, egy kereszteződésben egy személygépkocsi elütötte hatvani gyula 61 éves nyugdíjast, budapesti motorkerékpárost. hatvani gyula súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint hatvani megsértette az elsőbbségi szabályt.

pécsett egy közvilágítási oszlopon, hibaelhárítás közben pozsár józsef 26 éves villanyszerelő, bodai lakos halálos áramütést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

bódvaszilason, egy családi háznál a 380 voltos vezeték bekötésekor tátrai béla 27 éves villanyszerelő, szögligeti lakos halálos áramütést szenvedett. a balesetet szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség. /folyt.köv./

la km/la -ár
14.17 200787 2486

--

sb0035 4 130 mtib1036

halálos balesetek /2. rész/

békés megyében, gyula térségében a fekete-kőrösben fürdött, és a vízbe fulladt lukács józsef 37 éves segédmunkás, eleki lakos.

pest megyében, leányfalun, a melegvizű strandon pötvorszki zoltán 13 éves lőrinci tanuló fürdés közben a vízbe fulladt.

pest megyében, érd-ófalú térségében varga ilona 14 éves érdi tanuló tiltott helyen fürdött a dunában, és a vízbe fulladt.

As

budapesten, az óbudai-szigetnél hudácsko mihály 35 éves nehézgépkézelt, budapesti lakos a dunában fürdő gyermeke kimentésére a vízbe ugrott, és megfulladt. a gyermeket, aki megkapaszkodott egy faágban, partra sodorta a víz.

baranya megyében, az orfűi strandon fürdés közben a vízbe fulladt jurik károly 54 éves gépkézelt, szebényi lakos.

csongrád megyében, ruzsa külterületén egy víztárolóban fürdött, és a vízbe fulladt tóth imre 34 éves tsz-tag, helyi lakos.

pest megyében, délegyháza külterületén egy bányatóban fürdött, és vízbe fulladt nagy józsef 33 éves rokkantnyugdíjas, taksonyi lakos.

/mti/
la km/la -ár
14.18 200787 1052

--

sb0036 4 160 mtib1037

honvédelmi nyári egyetem

1987. július 20. - a haditechnika, illetve a honvédelmi és hazafias nevelés kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem kezdődött hétfőn szolnokon, a helyőrségi művelődési otthonban. a tit által szervezett fórum célja, hogy tudományos igényű továbbképzési lehetőséget nyújtson pedagógusoknak, honvédelmi felelősöknek, uttorvezetőknek és mhsz-aktivistáknak. az egyhetes rendezvénysorozat szakmai programját a tit hadtudományi választmánya dolgozta ki, s a foglalkozásokat az egyes szakterületek legkiválóbb ismerői - katonapolitikusok, és hadtörténészek - vezetik.

a nyitó napon a haditechnika fejlődésének fő irányairól, a fegyverkezés politikai és társadalmi hatásairól szolt előadás. a továbbiakban a nukleáris fegyverekről, az űreszközökről és egyéb repülőtechnikai újonságokról kapnak tájékoztatást a hallgatók, akik megismerkedhetnek az mhsz által működtetett szakosztályok és szakkörök tevékenységével is. végül az iskolai honvédelmi és hazafias nevelőmunkáról, a fiatalok katonai pályára irányításának tapasztalatairól tanácskoznak a résztvevők. /mti/

laz/fné ká/la -ár
14.20 200787 1117

As

--

sb0037 4 150 mtib1038

a vízkorlátozás kiterjesztése a dunakanyarban

1987. július 20. - a dunakanyarban eddig 17 településen korlátozta a vízhasználatot az illetékes vízmű, s most újabbakra terjesztette ki a rendelkezéseket. eszerint július 21-től másodfoku vízkorlátozást vezetnek be nagymaroson, gödön, zebegényben, dunakeszin, fótton, mogyoródon, gödöllőn, csömörön és veresegyházán. ezeken a településeken tilos a parkok, közterületek, kertek tömlős locsolása, a gépkocsik tömlős mosása a nap minden szakában. az intézkedésre azért került sor, mert a rendkívüli meleg miatt olyannyira emelkedett a vízfogyasztás, hogy azt a vízmű már nem képes kielégíteni. /mti/

ká la ie
14.44 200787 0665

--

sb0038 4 150 mtib1039

üzemgazdász-képzés a miskolci egyetemen

1987. július 20. - miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen az idén szeptembertől üzemgazdász-képzés kezdődik. ez a kétlépcsős képzés első fázisa. a hallgatók három év után főiskolai szintű okleveles üzemgazdász oklevelet kapnak, majd azok, akik a meghatározott követelményeknek eleget tesznek, megszakítás nélkül folytathatják tanulmányaikat a második lépcsőben két éven át. ennek elvégzése után egyetemi szintű okleveles közgazdászok lesznek.

a képzéshez a nehézipari műszaki egyetemen adottak a feltételek. szeptember 1-jétől az egyetemen közgazdaságtudományi intézetet hoznak létre négy tanszékkel. közgazdaságtani, vállalatgazdaságtani, pénzügyi és számviteli, valamint statisztikai tanszék kezd meg működését.

a felvételi vizsgák befejeződtek. a 110 helyre /50 nappali és 60 levelező/ több mint kétszeres volt a túljelentkezés. a hallgatók speciálisan képzett szakemberekként a vállalatok termelés-szervezési, racionalizálási teendőit látják majd el. /mti/

tre/tné ká la ie
14.45 200787 1045

--

sb0039 4 150 mtib1040

melegvíz-díj

1987. július 20. - a minisztertanács közleményének közzétett szövegében a melegvíz-szolgáltatás megemelt díjaként téves szám szerepelt. a táv-melegvíz-szolgáltatás új díja vízköbméterenként nem 14,70, hanem 17,40 forint. /mti/

la ie
14.50 200787 0262

--

sb0040 4 160 mtib1041

német nyelvű nyári egyetem nyíregyházán

1987. július 20. - hétfőn német nyelvű nyári egyetem nyílt meg nyíregyházán, a tanárképző főiskolán. az ndk-ból, az nszk-ból és a német nyelvterület más országaiból érkezett vendégek a magyar történelem áttekintésével kezdik a programot, majd az idén az 1918-19-es időszzakkal foglalkozók előadásokat hallgatnak. a rendezők - a tudományos ismeretterjesztő társulat és a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola - arról is gondoskodnak, hogy a külföldi vendégek üzemlátogatásokon hazánk mai életével is megismerkedjenek. /mti/

1 marik/ummé, ká li ie
14.59 200787 0609

--

sb0041 4 150 mtib1042

adóreform - szvt

1987. július 20. - a pénzügyminiszter felkérésére - trethon ferencnek, a szervezési és vezetési tudományos társaság elnökének vezetésével - az szvt rendezésében hétfőn megvitatták a pénzügyminisztérium és az igazságügyi minisztérium közösen összeállított törvénytervezeteit, továbbá azok részletes indoklását a magánszemélyek jövedelmi adójáról és az általános forgalmiadóról. észrevételeiket, javaslataikat továbbítják az illetékesekhez. /mti/

gg sl/li ie
15.02 200787 0488

--

sb0042 4 150 mtib1043

ipari szerkezet - mtesz

1987. július 20. - hétfőn kibővített ülést tartott a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének központi gazdaságpolitikai bizottsága bihari istván elnök vezetésével. a résztvevők - az ipari minisztérium felkérésére - ismét megtárgyalták az ipar szerkezeti átalakításából adódó feladatokat. a bizottság tagjai a közép- és hosszú távú fejlesztés irányvonalával összességében egyetértettek. azt azonban szóvá tették, hogy az előterjesztés nem tartalmazza elég pontosan, hogy a felvázolt tennivalók közül melyik a kormányzati, a minisztériumi és melyik a vállalati feladat. az ülésen felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is. a központi gazdaságpolitikai bizottság írásbeli véleményét és javaslatait eljuttatja az ipari minisztérium illetékeseihez. /mti/

gg sl/li ie
15.06 200787 0819

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok
1987. július 20. -
érvényben: 1987. július 21-én

devizaneve	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási árf. 100 egységre
angol font	7748,89	7756,65	7764,41
ausztrál dollár	3402,63	3406,04	3409,45
belga frank	125,07	125,20	125,33
dán korona	683,52	684,20	684,88
finn márka	1071,54	1072,61	1073,68
francia frank	778,83	779,61	780,39
holland forint	2303,59	2305,90	2308,21
ír font	6950,24	6957,20	6964,16
japán yen /1000/	315,37	315,69	316,01
kanadai dollár	3659,78	3663,44	3667,10
kuvaiti dinár	16947,48	16964,44	16981,40
norvég korona	710,94	711,65	712,36
nszk márka	2593,09	2595,69	2598,29
olasz líra /1000/	35,84	35,88	35,92
osztrák schilling	368,86	369,23	369,60

portugál escudo	33,20	33,23	33,26
spanyol peseta	37,82	37,86	37,90
svájci frank	3112,04	3115,16	3118,28
svéd korona	745,34	746,09	746,84
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4828,34	4833,17	4838,00
ecu /közös piac/	5387,57	5392,96	5398,35

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt.köv./

L1

15.53 200787 1427

--

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: július 21-től 27-ig

pénznev	vételi árf. 100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	7523,95	7989,35
ausztrál dollár	3303,86	3508,22
belga frank	121,44	128,96
dán korona	663,67	704,73
finn márka	1040,43	1104,79
francia frank	756,22	803,00
görög drachma a/	33,35	35,41
holland forint	2236,72	2375,08
ír font	6748,48	7165,92
japán yen /1000/	306,22	325,16
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3553,54	3773,34
kuvaiti dinár	16455,51	17473,37
norvég korona	690,30	733,00
nszk márka	2517,82	2673,56
olasz líra /1000/	34,80	36,96
osztrák schilling	358,15	380,31
portugál escudo	32,23	34,23
spanyol peseta	36,72	39,00

bel

- 32 -

1987.07.20.

svájci frank	3021,71	3208,61
svéd korona	723,71	768,47
usa dollár	4688,17	4978,17
ecu /közös piac/	5231,17	5554,75

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/
sl/li ie
15.57 200787 1185

--

sb0045 4 130 mtib1047 /felhasználható: 18 órától!/
üdvözlő távirat

1987. július 20. - németh károly, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte i. baudouin királyt belgium nemzeti ünnepe
alkalmából. /mti/

la/bc ka olt
15.59 200787 0185

--

sb0046 4 150 mtib1048

miniszterek szemléje a ferencvárosban

1987. július 20. - közös miniszteri szemle keretében tekintette
meg hétfőn urbán lajos közlekedési és somogyi lászló építésügyi és
városfejlesztési miniszter a mostani tervidőszak egyik legnagyobb
máv-beruházását, a budapest-ferencváros keleti rendezőpályaudvarának
rekonstrukcióját. a két miniszter megállapította, hogy a részben
világbanki hiteltől finanszírozott, összesen mintegy 2 milliárd
forint értékű beruházási munkák a tervek szerint haladnak.

eddig már elkészült a körülbelül 40 méter hosszúságú
acélszerkezetű vasúti hid, 20 kilométernyi pálya 90 váltóval,
továbbá négy lengyel gyártmányú hidraulikus vágányfék, valamint az
ezeket működtető gépház, ugyancsak befejezték az új irányítótorony
építését és a régi átalakítását. tizenöt kilométeren kiépítették a
villamos-felsővezetékét, s két transzformátor-állomást létesítettek.
felszerelték a távközlési és a biztosító berendezéseket, s
befejeződött a rendezőpályaudvar térvilágításának és üzemi
vízhálózatának kialakítása is.

bel

- 33 -

1987.07.20.

hamarosan elkészül további 13 kilométer hosszú vasúti pálya és
20 váltót is beépítenek. megkezdtek a biztosító berendezések
próbáit, és szerelik a világbanki hiteltől beszerzett 11 ezer
fékezőelemet, illetve váltófűtő berendezést. a személyzet
oktatásával, felkészítésével szintén kielégítően haladnak.

a program szerint szeptember 1-jén - az őszi csúcsforgalom
indulásakor - mintegy 50 százalékos kapacitással, részlegesen üzembe
helyezik a keleti rendezőpályaudvar. ha sikerül a munkák
gyorsításához szükséges pénzügyi fedezetet a máv-nak kigazdálkodnia,
ugy 1988-ban átadhatják a magyar vasút legkorszerűbb, automatikusan
működő rendezőpályaudvarát. /mti/

bi/la/ka sl olt
16.21 200787 1736

--

sb0047 4 150 mtib1049

budapesten tárgyal a szovjet gépkocsipari miniszter

1987. július 20. - kapolyi lászló ipari miniszter meghívására
hétfőn hazánkba érkezett nykolaj pugín szovjet gépkocsipari
miniszter, hogy a járműipari együttműködés bővítésének
lehetőségeiről tárgyaljon. a magyar és szovjet partnerek kidolgozzák
az autóbusz- és személygépkocsigyártás, valamint a korszerű
metrókocsik közös fejlesztésének és az azok előállításához szükséges
szerszámgépek, robotok gyártásának együttműködési módjait. /mti/

sz/gg/ka sl olt
16.22 200787 0527

--

sb0048 4 130 mtib1050

elhunyt benedek jenő /2. rész/

benedek jenő fiatal korában lakatossegédként tevékenykedett. ezt követően, 1925 és 1932 között kecskeméten révész imrénél, illetve a budapesti képzőművészeti főiskolán benkhard ágostonnál tanult; olaszországban és németországban járt tanulmányuton. dolgozott a miskolci, majd a szolnoki művésztelepen. szolnokon, majd 1957-től a budapesti képző- és iparművészeti gimnáziumban rajztanárként tevékenykedett. elsősorban életképeket, tájképeket, portrékat festett, alkotásaival 1928 óta rendszeresen szerepelt hazai és külföldi kiállításokon. munkásságát 1949-ben munkácsy-díjjal, 1952-ben kossuth-díjjal ismerték el. benedek jenő több művét a nemzeti galéria őrzi. legismertebb alkotásai: ember és ló; ketten; egyedül; művészek; hajnal; alföld mélyén; partizánok. /mti/

sa/ka km olt
16.36 200787 0827

--

sb0049 4 160 mtib1051

ifjúsági táborok

1987. július 20. - az országban hétfőn több helyen nyíltak ifjúsági táborok, amelyekben egyetemisták, középiskolások és szakmunkástanulók hasznos foglalatossággal, ismeretek szerzésével töltik szabadidejüket.

a győr-sopron megyei kajárpécen régészeti, néprajzi és honismereti tábor nyílt 40 főiskolás és egyetemista részvételével, akiket 12 nap múlva újabb turnus követ. a diákok leletmentő ásatásokat végeznek egy őskori és egy középkori településen a mosonmagyaróvári harsány múzeum és a győri xantus jános múzeum szakembereinek irányításával, s előadásokat hallgatnak a régészet, a történelem és a népi építészet egyes témaköreiből.

a szolnokon megyei kisz-bizottság politikai képzési központjában egyhetes amatőr-fotós és -filmés tábor kezdődött a kisz központi bizottságának szervezésében. résztvevői azok a tehetséges középiskolások és szakmunkástanulók - több mint félszázan - akik sikeresen szerepeltek az országos diáknapok alkalmából kiírt pályázaton.

diákujságírók és az iskolarádiók szerkesztői, munkatársai számára rendezett nyári tábort a somogy megyei kisz-bizottság a kaposvári politikai továbbképző központban. a tiznapos kurzuson 40 közép- és főiskolás vesz részt. a tábor létrejöttét annak a felismerésnek köszönheti, hogy az „iskolakommunikáció”, egyre nagyobb közösségformáló szerepet játszik a tanintézetek és az ifjúsági szervezetek életében. somogy megyében például nyolc-tíz rendszeresen megjelenő kiadvány és ugyanennyi rádióműsor szolgálja az iskolai közélet nyilvánosságát, s közvetlen célján túl alkalmat nyújt a vitakészség, a demokratikus magatartásformák fejlesztésére.

többgyermekes családban élő hátrányos helyzetű középiskolások tiznapos életmód tábora nyílt meg 30 résztvevővel a szigetközi dunaszigeten. hazafias népfront győr városi bizottságának rendezésében, a táborban a pihenés és a szórakozás mellett egészségügy, helytörténeti, természetvédelmi ismereteket sajátítanak el a fiatalok, s egyik fő célja a közösségi életre való nevelés, a tábor önellátó, a fiatalok intézik a bevásárlást, ők főznek, s maguk szervezik meg programjukat. /mti/

gser/laz/bej st ka olt
16.33 200787 2165

--

sb0050 4 130 mtib1052 /felhasználható 18 órától!/

várkonyi péter látogatása az nszk-ban

1987. július 20. - dr. várkonyi péter külügyminiszter hans-dietrich genscher-nek, a német szövetségi köztársaság külügyminiszterének meghívására kedden hivatalos munkalátogatásra a német szövetségi köztársaságba utazik. /mti/

la bc/li olt
16.39 200787 0291

--

sb0048 4 130 mtib1050

elhunyt benedek jeno /2. rész/

benedek jeno fiatal koraban lakatossegédként tevékenykedett. ezt követően, 1925 és 1932 között kecskeméten révész imrénél, illetve a budapesti képzőművészeti főiskolán benkhard ágostomnál tanult; olaszországban és németországban járt tanulmányuton. dolgozott a miskolci, majd a szolnoki művésztelepen. szolnokon, majd 1957-től a budapesti képző- és iparművészeti gimnáziumban rajztanárként tevékenykedett. elsősorban életképeket, tájképeket, portrékat festett, alkotásaival 1928 óta rendszeresen szerepelt hazai és külföldi kiállításokon. munkásságát 1949-ben munkácsy-díjjal, 1952-ben kossuth-díjjal ismerték el. benedek jeno több művét a nemzeti galéria őrzi. legismertebb alkotásai: ember és ló; ketten; egyedül; művészek; hajnal; alföld mélyén; partizánok. /mti/

sa/ka km olt
16.36 200787 0827

--

sb0049 4 160 mtib1051

ifjusági táborok

1987. július 20. - az országban hétfőn több helyen nyitlak ifjusági táborok, amelyekben egyetemisták, középiskolások és szakmunkástanulók hasznos foglalatossággal, ismeretek szerzésével töltik szabadidejüket.

a győr-sopron megyei kajárpécen régészeti, néprajzi és honismereti tábor nyitlak 40 főiskolás és egyetemista részvételével, akiket 12 nap múlva újabb turnus követ. a diákok leletmentő ásatásokat végeznek egy őskori és egy középkori településen a mosonmagyaróvári hanság muzeum és a győri xantus jános muzeum szakembereinek irányításával, s előadásokat hallgatnak a régészet, a történelem és a népi építészet egyes témaköreiből.

a szolnokon megyei kisz-bizottság politikai képzési központjában egyhetes amatőr-fotós és -filmés tábor kezdődött a kisz központi bizottságának szervezésében. résztvevői azok a tehetséges középiskolások és szakmunkástanulók - több mint félszázan - akik sikeresen szerepeltek az országos diáknapi alkalmából kiírt pályázaton.

diákujságírók és az iskolarádiók szerkesztői, munkatársai számára rendezett nyári tábort a somogy megyei kisz-bizottság a kaposvári politikai továbbképző központban. a tiznapos kurzuson 40 közép- és főiskolás vesz részt. a tábor létrejöttét annak a felismerésnek köszönheti, hogy az „iskolakommunikáció”, egyre nagyobb közösségformáló szerepet játszik a tanintézetek és az ifjusági szervezetek életében. somogy megyében például nyolc-tiz rendszeresen megjelenő kiadvány és ugyanennyi rádióműsor szolgálja az iskolai közélet nyilvánosságát, s közvetlen célján túl alkalmat nyújt a vitakészség, a demokratikus magatartásformák fejlesztésére.

többgyermekes családban élő hátrányos helyzetű középiskolások tiznapos életmód tábora nyitlak meg 30 résztvevővel a szigetközi dunaszigeten a hazafias népfront győr városi bizottságának rendezésében. a táborban a pihenés és a szórakozás mellett egészségügyi, helytörténeti, természetvédelmi ismereteket sajátítanak el a fiatalok, s egyik fő célja a közösségi életre való nevelés. a tábor önellátó, a fiatalok intézik a bevásárlást, ők főznek, s maguk szervezik meg programjukat. /mti/

oser/laz/bej st ka olt
16.38 200787 2165

--

sb0050 4 130 mtib1052 /felhasználható 18 órától!/

várkonyi péter látogatása az nszk-ban

1987. július 20. - dr. várkonyi péter külügyminiszter hans-dietrich genscher-nek, a német szövetségi köztársaság külügyminiszterének meghívására kedden hivatalos munkalátogatásra a német szövetségi köztársaságba utazik. /mti/

la bc/li olt
16.39 200787 0291

--

sb0051 4 160 mtib1053

megkezdődött a kodály szeminárium

1987. július 20. - közös énekléssel, módszertani előadásokkal és szolfézs-gyakorlatokkal hétfőn megkezdődött kecskeméten, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben a xiv. nemzetközi kodály szeminárium. az ünnepélyes megnyitón, a kodály zoltán ének-zenei általános iskola és gimnázium dísztermében erdei péter, a kecskeméti kodály intézet igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd péczely sarolta /ének/ szabó orsolya /zongora/ adott hangversenyt.

az augusztus másodikáig tartó kurzuson 140 hazai és külföldi karvezető zenetanár ismerkedik kodály zenevezető munkásságával, pedagógiai módszereivel. a hallgatók naponta közös szolfézs órán, módszertani előadásokon, karvezetési bemutatókon vesznek részt.

az esemény idején több rangos hangverseny lesz kecskeméten, a kodály intézet diszudvarán, illetve az erdei ferenc művelődési központban. július 24-én a kecskeméti régi zene együttes ad műsort, július 28-án a machaut kamaraegyüttes lép fel, augusztus 2-án pedig a magyar állami hangversenyzenekar és a magyar állami énekkar ad hangversenyt. /mti/

László, ká ka olt
16.47 200787 1126

--

sb0052 4 160 mtib1054

jugoszláv néptáncegyüttes gyulán

1987. július 20. - szerb kólót, bunyevác, dalmát, macedon, vajdasági és délszerbiai táncokat mutatott be hétfőn este a gyulai tószínpadon bor városának 45 tagú folklóregyüttese. a jugoszláviai amatőr néptáncmozgalom egyik nemzetközi hírű együttese 1945-ös megalakulása óta fő feladatának tartja bori bányavidéken élők és dolgozók sokszínű hagyományainak ápolását. a jugoszláv együttes, amely számos európai országban sikerrel szerepelt, egyik résztvevője a szegedi nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválnak. /mti/

nos/hné, ká ka olt
16.48 200787 0585

--

sb0053 4 160 mtib1055

arad megyei népi együttes

1987. július 20. - a romániai köröskisjenő folklór együttese lépett fel hétfőn este a battonyai művelődési házban. az arad megyei település ifjúsági házának művészeti csoportja népi táncokat, népi gyermekjátékokat, ének- és zenekari számokat mutatott be. fellépésére a békés és arad megye közötti kulturális kapcsolatok keretében került sor. /mti/

nos/hné, ká ka olt
16.49 200787 0408

--

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. július 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
továbbra is napos, meleg idő.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

folytatódik a tulnyomóan derült, száraz, meleg idő. mérsékelt lesz a délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke általában 29 és 34 fok között alakul. /mti/

ka olt
17.13 200787 0418

--

sb0055 4 130 mtib1058

1500 kilométeres gyalogtura magyarországon

1987. július 20. - hétfőn komáromból két székesfehérvári diák, sükösd gábor és győrfi attila 33 napos, mintegy 1500 kilométeres országjáró gyalogtura indult.

Utvonalukon szállásukat a kisz területi bizottságai biztosítják, segítik a nagy vállalkozást az állami ifjúsági és sporthivatal és a fejér megyei diáktanács. a székesfehérvári szondi se sportszereléssel, gyógyszerrel látta el a vállalkozó diákokat, az adidas cégtől sportöltözéket és edzőcipőt kaptak.

az országjáró körúton a gyalogtura-hoz kedvet érző fiatalok csatlakozhatnak sükösd gáborhoz és győrfi attilához egy-egy adott szakaszon. a két fiatalember a kisz központi bizottságának a nyár elején meghirdetett „természetesen, egészségesen,, elnevezésű mozgalmát propagálja. tavasz óta készülnek, edzenek a tervezett országjáró körútra. részt vettek a kisz fejér megyei bizottságának velencei edzőtáborában, teljesítve a teljes sportprogramot is, napi gyalogtura-adagjuk mellett.

a tervek szerint augusztus 21-én érnek vissza komáromba, miután érintették egert, miskolcot, debrecent, szegedet, mohácsot, pécsét, zalaegerszegét és győrt is. a hosszú úton szüleik kísérik a távturázókat személykocsival. /mti/

si/ka km/li olt
17.39 200787 1262

--

sb0056 4 130 mtib1059 /felhasználható 21.30 órától!/
svájci parlamenti küldöttség érkezett budapestre

1987. július 20. - a magyar országgyűlés meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett a svájci parlamenti küldöttsége. a delegációt jean-jacques cevey, a nemzeti tanács elnöke vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt paul wipfli svájc budapesti nagykövete. /mti/

me/gg km/li olt
20.10 200787 0424

--

sb0057 4 160 mtib1060

régli magyar muzsika

1987. július 20. - reneszánsz^{sz} zenét hallgathattak hétfő este az mta zenetudományi intézete zenetörténeti muzeumban az érdeklődők.

régli magyar muzsika címmel a camerata hungarica együttes adott hangversenyt. műsorukban a reneszánsz budavár zenéje, xvii. századi felvidéki és erélyi udvari táncok, virágénekek, diákdalok, s balassi bálint megzenésített versei szerepeltek. bodza klára és kállay gábor énekel, lorenz dávid lanttal működött közre. /mti/

-cz li olt
20.12 200787 0500

--

sb0058 4 180 mtib1062

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. július 20.

- sb0001 számítástechnikai gt a közlekedésben /1. rész/
- sb0002 számítástechnikai gt a közlekedésben /2. rész/
- sb0003 bolyi vetőmagprogram
- sb0004 lakásépítés szabolcs-szatmárban
- sb0005 új iskolák épülnek heves megyében
- sb0006 korszerűsítés a köbtex zalaegerszegi gyárában
- sb0007 gép a szennyvíz iszap hasznosítására
- sb0008 belvizrendezés szolnokon
- sb0009 frankel leó kézirata a magyar munkásmozgalmi muzeumban
- sb0010 az uránia csillagvizsgáló programjai
- sb0011 művelődési központ strandvállalkozása
- sb0012 horgász-napok a körös-parton
- sb0013 bányász rezső - fiatal nyugati újságírók
- sb0014 marjai - hazaérkezés
- sb0015 az építők szakszervezte elnökségének ülése
- sb0016 az ipar első félévi fejlődése - a ksh táj. /1. rész/
- sb0017 az ipar első félévi fejlődése - a ksh táj. /2. rész/
- sb0018 nemzetközi gyorsíró- és gépiróverseny firenzében
- sb0019 új tartósító üzem a tiszazugban
- sb0020 új buza a csornai malomban
- sb0021 megindultak a „mini kombájnok,,
- sb0022 szombathely: az üzemi tüzek után
- sb0023 nógrádban is aratnak
- sb0024 elhunyt benedek jenő /1. rész/
- sb0025 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0026 a környező országok időjárása

sb0027 fogadás kolumbia nemzeti ünnepe alkalmából
 sb0028 az omfb ülése
 sb0029 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0032 magyar bejelentés Angliában - békemozgalmi küldöttség
 sb0033 az építők szakszervezete elnökségének ülése
 sb0034 halálos balesetek /1. rész/
 sb0035 halálos balesetek /2. rész/
 sb0036 honvédelmi nyári egyetem
 sb0037 a vízkorlátozás kiterjesztése a dunakanyarban
 sb0038 üzemgazdászok képzése a miskolci egyetemen
 sb0039 melegvíz-díj
 sb0040 német nyelvű nyári egyetem nyíregyházán
 /folyt. köv./ ka
 21.44 200787 1775

-.-

sb0059 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 adóreform - szvt
 sb0042 ipari szerkezet - mtesz
 sb0043 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0045 üdvözlő távirat
 sb0046 miniszterek szemléje a ferencvárosban
 sb0047 budapesten tárgyal a szovjet gépkocsipari miniszter
 sb0048 elhunyt benedek jeno /2. rész/
 sb0049 ifjúsági táborok
 sb0050 várkonyi péter látogatása az nszk-ban
 sb0051 megkezdődött a kodály szeminárium
 sb0052 jugoszláv néptáncgyűttes gyulán
 sb0053 arad megyei népi együttes
 sb0054 időjárás-jelentés
 sb0055 1500 kilométeres gyalogtúra Magyarországon
 sb0056 svájci parlamenti küldöttség érkezett budapestre
 sb0057 régi magyar muzsika
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Izsák Erika
 Császár Tibor
 Oltványi Ottó

/mti/ Li

21.45 200787 1021

- v é g e -



-.-

